

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ

CARDMINGS WE OF A MU SHARDING BY MANY CANKER OF SOLVEN BY THE CARDINATION OF THE MANY OF THE MANY OF THE MANY OF THE CHARDEN OF THE MANY OF THE CHARDEN OF THE MANY OF THE CHARDEN OF THE MANY OF THE

15-го Поября № 22 1886 года.

годатери. Св. Ангелова в Св. Угодимова Бло Тът оне N d H d L A I J N Ф Ф О З H d L A L T T O Mense Illicane не посирещаеть почиталия Св.

почитать Св. Иконы Христа Симентеля Пречистой Его Бо-

от Омиочитаній Св. Иконъ. «Тэвіж

Иконъ какою либо опредъленною заповъдют но и угвер-

rkao xpuérianegaro biarovecria, koropoe asipense cosepua-Отступники отъ Церкви и упорные Ея противники, штундисты, вмёстё съ Пашковцами, молоканами и другими мнимо христіанами", дышать особенною ненавистію "духовными къ иконопочитанію. Православный христіанинъ, покланяющійся Св. Иконамъ во Храмъ Божіемъ и у себя въ домъ, лобызающій ихъ, украшающій ихъ, возжигающій предъ ними елей и свечи, приравнивается штундистами къ язычникуидолопоклоннику. Такимъ худеніемъ мнимо "духовные христіане", какъ бы внезапнымъ жестокимъ ударомъ, стараются сбить иныхъ изъ православныхъ съ пути истины. Это, можно сказать, первое и последнее слово у штундиста, какъ у велико-русскаго раскольника первое и последнее слово - укоризна православнымъ за троеперстное сложение для крестнаго знаменія. Туть особенно штундисть считаеть себя непобъдимымъ и, ссыдаясь на Св. Писаніе, утверждаетъ, что въ Писаніи повельнія почитать Иконы ньть, а запрещеніе де есть. Слушаеть такія річи иной вірующій въ Писаніе, но не разумѣющій духа и силы Его, и скоро выносить Св. Иконы изъ своего жилища, сокрываетъ ихъ, а то съ хулеweesen A B HE

ніемъ и кощунствомъ сокрушаетъ и сожигаетъ ихъ. И сбывается слъдующее слово Писанія: можетъ ли слъпой водить слъпаго? не оба ли упадуть въ яму? (Лук. 6, 39).

Клевеща на православных христіанъ за иконопочитаніе, мнимо "духовные христіане" клевещутъ и на Священное Писаніе, разумѣніемъ коего и вѣрностію коему они хвалятся. Правда, въ Св. Писаніи нѣтъ точно опредѣленной заповѣди—почитать Св. Иконы Христа Спасителя, Пречистой Его Богоматери, Св. Ангеловъ и Св. Угодниковъ Его. Тѣмъ не менѣе Писаніе не только не воспрещаетъ почитанія Св. Иконъ какою либо опредѣленною заповѣдію, но и утверждаетъ своимъ духомъ, своимъ общимъ ученіемъ, это святое дѣло христіанскаго благочестія, которое издревле совершается по неписанному преданію, изъ рода въ родъ переходящему и хранимому.

Основоположение для почитания Св. Иконъ, несомнънно твердое и непоколебимое, въ Св. Писаніи находится первъе всего именно тамъ, гдъ говорится о святости и въчности Церкви и о долгв безпрекословнаго Ей послушанія для достиженія спасенія. Создаму Церковь Мою, сказаль Своимь Апостоламъ Спаситель, и врата ада не одольють ее (Мв. 16, 18). Я умолю Отца и дасть вамь другаго Утъшителя, да пребудеть съ вами во въкъ. Духа истины, Котораю мірт не можеть принять (Іоан. 14. 16. 17) Когда же пріидеть Онь, Духь истины, то наставить вась на всякую истину (Іоан. 16 13). Вотъ какъ свята Церковь, какъ свято Ея ученіе и какъ благоговъйно должно слушать и исполнять ея ученіе. Церковь же учила и учить благоговъйно чтить Св. Иконы. Следовательно, тоть противится самому Господу, кто не хочетъ исполнять этой церковной заповъди. Правда, не вездъ и не всегда совершалось почитание Св. Иконъ одинаково торжественно. Церковь, какъ извъстно, была гонима іудеями и язычниками до четвертаго стольтія. Тогда необходимо было христіанамъ и самимъ скрываться, и богослужение свое сокрывать отъ взоровъ своихъ гонителей; но и въ тв времена, въ, такъ называемыхъ, катакомбахъ или подземныхъ ходахъ, гдъ, при гробахъ усопшихъ, собирались христіане для молитвы и совершенія Таинствъ, на ствнахъ и на гробахъ были священныя изображенія, болве или менъе общепонятно представлявшія взору событія изъ священной ветхозавѣтной исторіи. Были туть иносказательныя изображенія, напримірь, изображенія корабля, голубя, рыбы, и это, конечно, не тоже, что Иконы; но здёсь же были и общепонятныя изображенія Спасителя въ видъ пастыря, подъявшаго на рамена свои заблудшую овцу, изображенія Пресв. Дівы Богородицы съ Предвічнымъ Младенцемъ, Апостоловъ, Авраама принесшаго сына своего Исаака въ жертву, Пророка и Боговидца Мочсея, Пророковъ и другихъ св. лицъ и событій изъ Священной Исторіи. Объ этихъ изображеніяхъ узнано несомнінно, при недавней раскопкъ этихъ подземныхъ ходовъ. Что употребление и почитание Св. Иконъ при домашнемъ и общественномъ Богослуженій совершалось и въ первые три віка Церкви Христовой, объ этомъ ясно, решительно говорить, жившій въ четвертомъ въкъ, св. Василій Великій Архіенископъ Кесарійскій, вселенскій учитель Церкви: "чту, пишеть Онъ, и начертаніе Иконъ Св. Апостоловъ, Пророковъ и Мучениковъ и покланяюсь предъ ними, особенно же потому, что онъ преданы отъ Св. Апостоловъ и не запрещены, но изображаются во всёхъ нашихъ церквахъ (360 Посланіе къ Юліану Отступнику). Уже въ восьмомъ стольтіи, по воль Греческихъ Императоровъ: Льва Исаврянина, Копронима и другихъ, возстали нъкоторые противъ иконопочитанія. Но многіе изъ православныхъ лучше согласились потерпъть

ссылку, мученіе и самую смерть, чёмъ отрёчься отъ икол нопочитанія. Такъ они утверждены были вы этомъ святомъ христіанскомъ обыкновеніи. Такъ выками утвердился и сап мый этоть церковный обычай. Но важное всего то, что противъ иконобордевъ созванъ былъ, при благочестивой Императрицъ Иринъ, въ 787 году соборъ въ Никев. На этомъ соборъ были представители не только Константинопольской Церкви; но и вевхъ прочихъ патріаршихъ Церквей: Римской, Александрійской, Перусалимской ит Антіохійской в Воть нэтоть войстину Вселенскій Соборъ лено и рішительно свидітельствуетъ и о древности и о святости иконопочитанія. Соборное опредъленіе, подписанное св. Отцами Собора, таковы: "Опредъляемъ, чтобы св. и честныя иконы предлагались (для поклоненія) точно такъ же, какъ изображеніе честнаго животворящаго Креста, будутъз липонъ написаны красками или сделаны изъ мозаики или какого либо другаго вещества. и будуть ли находиться въ св. церквахъ Божіихъ на освященныхъ сосудахъ и одеждахъ, на ствнахъ и на дощечкахъ, или въ домахъ и при дорогахъ, а равно будутъ ли это иконы Господа Іисуса Христа или Владычицы Богородицы или честныхъ Ангеловът и всёхъ святыхът и праведныхъ мужей". (Двян. вселен. Соборовъ, въ русскомъ переводв. изд. Казанской Духовной Академіи, томъ VII, 593 гостр.). Подписавъ это въроопредъленіе, св. Отцы Собора провозгласили: "всв мы такъ ввруемъ, всв такъ думаемъ, всв мы въ этомъ согласны и подписались. Эта въра православная. Съ любовію принимаемъ честныя иконы. Поступающіе иначе да будуть анаеема! Кто недопускаеть евангельскихът повът ствованій представленныхъ живописью, тому анаоема! Кто не лобызаетъ иконъ, какъ сдъланныхъ во имя Господа и святыхъ Его, тому анаоема" (Діян. VII, 610-612). Эту ананему на иконоборцевъ снова провозгласили Отцы послъ-

дующаго, уже помъстнаго, Собора въ первый воскресный день Четыредесятницы 19 февраля 842 года, когда при Императрицъ Оеодоръ окончательно прекратилось гоненіе на православныхът зазтиконопочитание и погда во всъхъ церквахъ возстановлены были иконы, низринутыя при иконоборцахъ Императорахъ Львь Армянинь. Михаиль Косноязычномъ и Өеофиль. Съ тъхъ поръ и досель въ нервый воскресный день Великаго Поста совершается въз каоедральныхъ соборахъ при епископскомъ служения чинъ православія (илизь года) вългодъ возглашается занавема потвер--гающимъ почитание святыхъ иконъ Спасителя, Божіей Матери, св. Ангеловъ и Угодниковъ Божінхъ. Таково ученіе, таковог и прещеніе Св. Церкви! і Ктоп можетво не звнимать голосу Церкви и не страниться суда Ея, какъ суда Божія? Тотв, кто не вврить Священному Писанію. Вв Св. Писаніи ведь начертаны эти слова Самого Господа о Перкви: если кто Перкви песпослушаеть, то да будеть оны тебь, какь язычника и мытары (Мо. 018, 17). Вотъ православные почитають Св. Иконы, какъ заповедуеть Св. Церковь; они, слушаясь Церкви, слушаются, значить, и Св. Писанія. Иконоборды же, не покоряясь Церкви, не покоряются и Писанію, --а еще хвалятся пониманіемъ Писанія и върностію ему! Одно они говорять, а другое делають на осуждение себе. 18 . 32

о Несправедливо они товорять, что Св. Писаніе р'вшительно вапрещаеть им'вть при Богослуженіи священныя изображенія. Вапрещается въ Писаніи всякое изображеніе языческое, какъ и самое язычество, потому что язычники, познавт Бога, не прославили Его, какъ Бога, и не возблагодарили, но славу нетльннаю Бога измънили въ образъ, подобный тлънному человьку, и птицамъ, и четвероногимъ, и пресмыкающимся; потому что они замънили истину Божію пожью и поклонялись и служили твари вмъсто Творца. Который благо-

словень во впки (Рим. 1, 21-25). Язычество, какъ ясно показывають эти слова Св. Ап. Навла, не хочеть внать, благодарить и славить Бога, Творца міра, Госнода славы, а, папротивъ, служитъ, вместон Бога, твари, напримеръ: человоку, животнымъ. Языческіе идолы служать этой ужасной лжи, этому страшному беззаконію; воть они и запрещаются въ Писаніи, какъ запрещаются тамъ во многихъ мъстахъ и языческія жертвы Вторая запов'ядь закона Божія, какъ извъстно, запрещаетъ дълать кумиръ и изображение того, что на небъ вверху, и что на землъ внизу, и что въ водахъ ниже земли, именно потому, что эти идолы и эти изображенія считались у язычниковъ богами; —да не будеть, сказано Господомъ въ первой заповъди Еврейскому народу, у тебя других богова преда лицема Моима. Я, Господа, Бого твой (Втория 5, 6-8). А что изображения во славу Божію и допускаются и одобряются въ Св. Писаніи, это видно изъ того, что самъ Моусей, по повельнію Самого Бога, устроиль Ковчегь завъта во Святомъ святыхъ, а надъ Ковчегомъ поставилъ два из: волота изваянныхъ изображенія Херувимовъ, исткалъ изображение Херувимовъ на церковной завъсъ, отделявшей Святое святыхъ отъ святилища, а также на виссонныхъ покровахъ скиніи (Исх. 25, 10-22; Исх. 26, 31-34; Исх. 26, 1). Господь освятиль Храмъ, созданный Соломономъ (3 Цар. 9, 3); а въ этомъ Храмъ Соломонь поставиль надъ Ковчегомъ завъта сдъланныя изъ масличнаго дерева и покрытыя золотомъ изображенія двухъ Херувимовъ вышиною въ десять локтей (3 Цар. 6, 19-28), на всъхъ стънахъ кругомъ и на дверяхъ сдълалъ ръзныя, покрытыя золотомъ изображенія Херувимовъ (3 Цар, 6, 29) и изобразиль Херувимовъ на завъсъ изъ яхонтовой, пурпуровой и червленой ткани, каковая завёса отдёляла Храмъ отъ Святаго святыхъ (2 Паралип. 3, 14). Такимъ образомъ,

по свидътельству Св. Писанія, и Мочсей Пророкъ Божій и Соломонъ Помазанникъ Божій въ самомъ Храмъ Божіемъ сдълали изображенія, имъя на это изволеніе и повельніе Божіе. И Храмъ, и все въ Храмъ сдълано Мочсеемъ по образу, Господомъ ему показанному пав Синав (Исх. 25, 40). Это, по изъяснению Ап. Павла, было образомъ небеснаго (Евр. 9, 23), тынью будущих благь, кои дарованы върующимъ по пришествіи Іисуса Христа (Евр. 10, 1-5), служило къ славъ Божіей. И изображенія Херувимовъ, какъ и Ковчетъ Завъта, служили славъ Вога живаго и истиннаго равно какъ и спасению людей; вотъпони и впомъщены пвъ Божіемъ Храмъ. Если же священныя изображенія, ръзныя покрытыя золотомъ и истканныя находились, по вол'в Божіей. въ ветхозавътномъ Храмъ Божіемъ; то почему же священные образы, иконы не имали бы маста въ новозаватномъ Храм' Божіемъ? Противники иконопочитанія, въ свое оправданіе, ссылаются на Новозав'ятное Писаніе, гдф сказано: Вого есть духъ: и поклоняющеся Ему должны поклоняться въ духъ и истинъ (Іоан. 4, 24); Бога не видълъ никто никогда (Іоан. 1, 18); мы, будучи родомъ Божінмъ, не должны думать, что Божество подобно золоту или серебру, или камню, получившему образь от искусства и вымысла человъческаго (Дъян. 17, 29). Но кто же изъ читающихъ благоговъйно Св. Писаніе не разсуждаеть о томъ, что и къ чему тамъ сказано? Кто позволитъ себъ, имъя въру въ Писаніе, искажать истинный смысль его и толковать его по своему? А древніе и новъйшіе иконоборцы явно извращають смысль Писанія. Не хотять они понять, что Спаситель сказаль самарянской женъ о духовности существа Божія и о покдоненіи Богу духомъ и истиною въ отв'єть на вопросъ ея о томъ, гдъ должно покланяться Богу: въ Герусалимъ ли только на горъ Моріа, или въ Самаріи только на горъ

Гаризинъ (Іоан. 4, 19. 20.). Спаситель и сказаль ей: повъръ Мин, что наступаетъ время, когда и не на горъ сей (Гаризинг), и не въ Іерусалимъ будете поклоняться Отиу (ст. 21), но везда будета поплонение Отну ва духа и истина. Въ словахъ Господа потвергается привязанность пудеевъ п Самарянъ къподному мъсту Богослуженія, іудеевъ къ Іерусалимскому Храму, в а Самарянъ ткът Гаризинскому, (20 ст.), а равно и лживость самарянскаго и бездушность еврейскаго богопочтенія (Мв. 23, 13-38). Если же бы словами Лисуса Христа образуховности богопочитанія вовсе вапрещалась всякая внешность богоночитанія тоб Онт не назваль бы Герусалимскаго Храма домомъ молитвы, домомъ Отца Своего и неплини бы ревности о святости Храма изгнаніемъ торжниковъ, меновіциковъ и животныхъ, каковую ревность Онв изволиль явиты двукратно (Іоан. 2, 13-17; -Мол 21, 12 13). Древніе и нов'є шіе пконоборцы не хотять понять, что хотя св. Евангелистъ Гоаннъ Богословъ своими словами: Вога не видълг никто никогда (Іоан. 1, 18) поучаетъ въровать въ духовность существа Вожія, необъятную разумомъ небесныхъ и земныхъ тварей, ничъмъ созданнымъ не изобразимую, но Онъ же благовъствуетъ и объ откровеніи Тріединаго Бога чрезъ истинное воплощеніе Бога Слова, Сына Божія, Слово, возглашаеть Онь, стало плотію, и обитало съ нами, полное благодати и истины; и мы видъли славу Его, славу какт Единороднаго от Отуа (Гоан. 1, 1. 14); Единородный Сынь, сущи вт ныдрю Отчему, Ону въ своемъ воплощени явиля Вога невидимаго (Іоан. 1, 18); видлешій Господа Інсуса Христа, воплотившагося Сына Божія, видому Отца (Іоан. 14, 9); воплотившееся Слово жизни мы слышали, видоли своими очами, разсматривали, осязали руки наши (1 Тоан. 1, 1). Такъ несомивнио воплощение Сына Божія; а чрезъ воплощение Сына Вожія невидимый Богь, въ Троиць Святой славимый, сталь видимымъ. Посему невидимость Существа Божія не лишаетъ людей возможности изображать Бога, во плоти пришедшаго, Писуса Христа (1 Лоанж 4, 2 м 3), т чтобы эвидъвшій образъ. Его возносился умомъти сердцемъ и кът Нему, и въ Отду Его, и въ Святому Духу, - въ Тріединому Богу (1 Іоан. 5, 7). Для того и пришелъ Сынъ Божій и далъ намъ свътъ и разумъ, да познаемъ Бога истиннаго (1 Іоан. Древніе и нов'яйшіе иконоборцы думають дываться еще следующими словами св. Ап. Павла: должны думать, ито Божество подобно золоту или серебру, или камню, получивтему образь от искусства и вымысла человъческого (Дъян. 17, 29). Но какъ дерзко они искажають смысль и этихь словь, не трудно видьть каждому. Апостоль Павель сказаль это Анинянамь язычникамь, идолоноклонникамъ, которые, между прочимъ воздвигли и жертвенникъ невъдомому Богу, не знаемому ими Вогу (ст. 23), которые, не имъя понятія о единствъ, вездъсущім и самодовольствы Божіемь, почитали многихь боговь, идоловъ, искусствомь и вымысломъ человъческимъ сдъланныхъ изъ золота, серебра, камия (29 ст.). Вотъ о комъ и о чемъ товорить туть Св. Апостоль: объ идолопоклонникахъ, мнотобожникахъ и объ идолахъ, ими чтимыхъ. Значитъ, тутъ ньть ни слова ни о христіанахь, служащихъ Тріединому Вогу, ни объ изображеніяхъ, священныхъ для христіанскаго сердца. Съ другой стороны, истинные христіане, почитая и украшая Св. Иконы, почитають их в только какт изображенія священных лицъ и событій, и отнюдь не считають ихъ богами. Св. Иконамъ воздаетъ Церковъ "почитаніе и поклоненіе, по никакъ не то истинное служеніе, которое приличествуетъ только божественному естеству" (7 Всел. Собора Дънн. VII, 593.). Отъ лица всей Христовой Церкви, св. Отцы седьмаго Вселенскаго Собора исно выразили смыслъ

иконопочитанія такимъ образомъ: "мы почитаемъ иконы не какъ боговъ; мы не на нихъ возлагаемъ надежды. Если предъ нами находится икона Господа, мы говоримъ: Господи Іисусе Христе Сыне Божій, помоги намъ и спаси насъ! А если предъ нами иконы Святой Его Матери, то мы говоримъ: Святая Богородица, Мати Господа, будь заступницею предъ Сыномъ Твоимъ. Если же икона Мученика, напримъръ Стефана, то говоримъ: Св. Стефане, изливити кровь за Христа и имъющій предъ Вогомъ дерзновеніе, будь нашимъ заступникомъ. Вотъ куда мы возсылаемъ молитвы при посредствъ иконъ" (Дъян. VII, 31). Если же благоговъйное воззръніе на Св. Иконы должно возводить нашу мысль въ Господу, въ Божіей Матери и св. Ангеламъ и Угодникамъ Божіимъ изъ рода человіческаго; то какъ же смінть иконоборцы называть православных идолопоклонниками? за чъмъ и приводять въ укоризну ихъ иконопочитанію слова Писанія, сказанныя въ обличеніе язычества, идолопоклонства? Если пріемлются слова Евангелія о Богв Спаситель (Лук. 1, 47), о Преблагословенной Его Богоматери (Лук. 1, 48), о св. Ангелахъ (Лук. 1, 28; 2, 13; Мө. 18, 10; Евр. 1. 14), о св. Угодникахъ Божінхъ, какъ друзьяхъ Божіихъ. (Ме. 12, 49. 50; Іоан. 15, 14); то какъ же не принимать съ благоговъніемъ Св. Иконъ, на коихъ изображается, вмъсто словъ, красками ликъ Господа, Пречистой Его Богоматери и Святыхъ? Допускается въ Вогослуженіи искусство слова, искусство пінія, какъ высшія человъческія искусства (Мо. 26, 30; Ефес. 5, 19; Евр. 13, 15); почему же не должно быть при Богослужении и произведеній столь же высокаго и благороднаго челов'яческаго искусства живописи? Оно видимо представляетъ невидимое, живо напоминаетъ святыя истины св. христіанской Въры и, служа къ назиданию людей, служить къ славъ Божіей, а

это и есть последняя цель христіанской жизни, какъ сказаль Св. Апостоль: прославляйте Бога и въ телахъ вашихъ, и въ душахъ вашихъ, которыя суть Божіи (1 Кор. 6, 20). Слово Св. Ан, Павла предъ глазами Галатянъ предначертало Іисуса Христа распятаго (Галат. 3, 1); предначертывается Пречистый Ликъ Его и на иконв; и въ томъ и другомъ случав достигается одна и таже святая и спасительная цёль - слава Божія и спасеніе върующихъ. И "чёмъ чаще Господь Іисусъ Христосъ или Владычица Богородица или Честные Ангелы и всв святые при помощи иконъ двлаются предметами нашего созерцанія, тъмъ болье взирающіе на эти Иконы возбуждаются къ воспоминанію о самыхъ первообразахъ и пріобрітають боліве любви къ нимъ" (Дѣян. VII, 593). "Что говоритъ Писаніе, то и Св. Иконы представляють, такъ что онъ остаются согласными съ Писаніемь" (Деян. VII, 243-5). "Кто чрезъ слухъ узналь дъла, совершенныя Святыми, того созерцаніе (иконъ ихъ) будеть побуждать въ припоминанію слышаннаго (изъ слова Божія); Кто не знаетъ еще о нихъ, того оно будетъ приготовлять къ усердному слушанію однихъ и возбуждать въ немъ сильную любовь къ Нимъ и славословіе Богу" (Дѣян. VII, 340) Что слово для слуха, тоже икона для глаза. Принимаются Священныя Книги, повъствующія о дълахъ Божінхъ и Святыхъ Божінхъ; должны быть принимаемы и Св. Иконы, такъ какъ и ими, подобно книгамъ, изображаются теже дела Божіи и Святыхъ Божіихъ.

Но Св. Иконы, по ученію Св. Церкви, не только должны быть принимаемы, какъ пособія къ утвержденію въ върв и добродѣтели, но и должны быть почитаемы поклоненіемъ, лобызаніемъ, кажденіемъ виміама, вожженіемъ свѣтильниковъ. Спрашиваютъ иномыслящіе: есть ли въ Св. Писаніи основаніе для иконопочитанія? Отвѣчаемъ, что иконопочи-

таніе согласно съ Св. Писаніемъ. Что выше сказано о Св. Иконахъл какъ изображенияхъ событий Священной Истории. то уже само по себы доказываеть и святость иконопочитанія. На пконахъ изображается Ликъ Спасителя. Преблагословенной Его Богоматери, Св. Ангеловъ и Угодниковъ Божімхв изв рода человіческаго. Та Писаніе говорить, что предъ именемъ Лисуса должно, преклоняться всякое кольно небесных земных и преисподних (Филин. 2. 10), что во всв роды достоублажаемо имя Вожіей Матери (Лук. 1,148) и что досточтимы имена Святыхъ, какъ друзей Божихъ, поелику буй имена написаны на небесакъ (Лук. 110, 120). Честь имени относится къ самому лицу; честь и изображенія пимени по лица относится кво самому же в дицу приноторое на немъ представляется взору. Чье это изображение и падмись? пекогда сказаль Тосподен фарисеямь и поиродіанамь, принесшимъ Ему динарій. Они сказали Ему: Кесаревы. Тогда Онн сказаль вимь: воздавайтем Кесаревом Кесарю. (Мол 22. 20 21). Монета съ изображениемъ чимени и образа Кесаря, по слову Господа, и относится къ самому Кесарю, почему и должна быть пуплачиваема Кесарю. И тотъ погръщиль бы противъ самого Кесаря, кто или не сталъ бы платить подати, какъ хотвли фарисен и продіане, плиот позволиль бы себы презрительно обращаться съ монетой, имвитей образъ и надпись имени Кесаря. Если это несомивнно для всякаго, то несомивнио и го, что древніе и новые иконоборцы, презирая Св. Иконы и даже ругаясь надъ ними, тяжко и смертно сограшили противъ Господа, противъ Божіей Матери и Святыхъ Вожінхъ. Во время гоненія на Св. Иконы при императоръ Константинъ Копронимъ, игуменъ Авксентійской горы, преподобный Стефанъ Новый, пвердо стоявшій за иконопочитаніе, подвергся гивву Копронима и укоризнвивы идолопоклонничествв. Чтобы оправдать чконопо-

читаніе, преподобный Стефанът предъ лицемът императора вынуль изъ своего клобука монету съ изображениемъ императорскимъ и сказалъ: "каков наказание Тваслужу яп если эту, монету, носящую плображение пимператора, в брошут на землю и стану топтать ногами? Отсюда ти можешь, продолжаль онь, видать, какого наказанія достоинь тоть, кто Христа и "Его Святую Матерь оскорбляеть на образахъ". Оказываніе чести или безчестія образу, очевидно, переходить и. на первообразное. Итакъ, пиконопочитание свято, поелику свято имя Господа, имя Божіей Матери, святы и имена угодниковъ Божінхъ. — Всесвятое и благословенное во въки имя Госнода даруеть освящающую и чудотворную силу тому. что служить славъ Его. Такъ самъ Господы благословляль сыновъ Израилевыхъ, когда первосвященникъ Ааронъ и сыны его на нихъ возлагали имя Господне (Числ. 6, 22 - 27). Слава Леговы, въ видъ облака, наполнила скинію, устроенную Моусеемъ во славу имени Ісговы (Исх. 40, 24, 25). Слава Господа, въ видъ облава, исполнила храмъ, созданн ный Соломономъ во славу имени Господа (3 Цар. 8, 10-13). Именемъ Господнимъ совершались и совершаются чудеса (Мрк. 16, 17 20; Двян. 3, 6 9; Двян. 14, 8 10). А вотъ и Иконы въ Церкви Христовой служать славвимени Божія, представляя взору то ликъ Самаго Царя славы. то ликъ Богоизбранной Пресвятой Девы Богородицы, то лики Святыхъ, словомъ и деломъ прославлявшихъ Имя Божіе (Ме. 6, 9; 5, 16) на земле и прославляющихъ его на небѣ (Лук. 2, 14; Откр. 7, 9—12). Носему и Иконы въ Церкви Христовой им'вють и сообщають, по вол'в Божіей. освящение истинно, радин Бога, фиочитающимы ихъз поклоч неніемъ, лобызаніемъ, кажденіемъ онміама, поставленіемъ предътними свътильниковъти многообразнымъ пихъп укращеніемъ. А нівкоторымъ Иконамъ Господь, по Своей неизрівченной премудрости, дароваль и даруеть силу чудотвореній, какъ это исповъдуетъ Св. Православная Церковь и какъ это согласно съ Св. Писаніемъ. Жезломъ Моисеевымъ Господь раздёлиль воды Чермнаго моря и провель евреевъ по сухому дну его (Исх. 14, 16); жезломъ Моисеевымъ изведена вода изъ скалы (Числ. 20, 11); чрезъ возарвніе на мъднаго змъя, повъщеннаго Мочсеемъ на древъ, всякій ужаленный живымъ змвемъ получалъ исцвление и оставался живымъ (Числ. 21, 7-9). Съ призваніемъ имени Господа Бога, Елисей посредствомъ власяницы Иліи раздівлиль воды Іордана и прошель по дну этой ръки (4 Цар. 2, 13—15). Больные получали исцеление отъ тени Ап. Петра, осенявшей ихъ (Дъян. 5, 15). Платки и опоясанія съ тъла Ап. Павла собщали исцъленіе больнымъ и прогоняли злыхъ духовъ (Дѣян. 19, 12). Такія великія знаменія и чудеса совершаль Господь при посредствъ такихъ вещей обычныхъ, но освященныхъ св. Именемъ Его. Темъ более несомненно, что Онъ совершаетъ чудеса чрезъ Святыя Иконы, посвященныя всесвятому и всеславному Имени Его, гдб и когда хощеть, къ утъшенію върующихь и въ обличеніе невърующихъ. По обилію чудесь нікоторыя Св. Иконы Христа Спасителя, Его Пречистой Богоматери, Святителя Николая и другихъ Святыхъ Божіихъ издревле изв'єстны подъ названіемъ "чудотворныхъ". Но и въ наше, скудное върою, время Господь прославляеть силою чудотвореній новыя Св. Иконы, какова, напримъръ. Козельщанская Икона Божіей Матери, - прославляетъ, очевидно, для того, чтобы върующіе еще болве утверждались въ спасительной върв и добродвтели, заблуждающіе въ въръ обращались на путь истины, указуемый Св. Церковію, а упорные противники Церкви уже не имъли оправданія на будущемъ страшномъ судъ Его. Если же чрезъ Иконы въ Церкви Христовой воздается честь

и слава Господу Богу и если Самъ Богъ свидътельствуеть о святости иконопочитанія освященіемъ и чудотвореніемъ чрезъ посредство Иконъ; то Церковь воистину досточестно и богоугодно действуеть, употребляя при Богослуженіи своемь Св. Иконы и оказывая имъ многообразные виды почтенія. И самые эти виды иконопочитанія согласуются съ Св. Писаніемъ. Поклоненіе Св. Иконамъ соотв'єтствуєть поклоненію іудеевъ Кивоту Завъта Господня и Храму Госодню (Пс. (98, 5; 1 Пар. 28, 2; Исх. 33, 10; Евр. 8, 5). Какъ въ ветхозавътной Церкви совершалось каждение опміамомъ надъ Кивотомъ Завъта (Исх. 30, 7. 8) и на золотомъ жертвенникъ въ скиніи предъ завъсою, на которой были изображены Херувимы (Исх. 40, 26-28); такъ и въ новозавътной Церкви совершается кажденіе и предъ св. Престоломъ, и предъ св. жертвенникомъ, и предъ Св. Иконами. По примъру ветхозавътной же Церкви, новозавътная Церковь поставляеть предъ св. Престоломъ, предъ св. жертвенникомъ и предъ Св. Иконами свътильники, лампады (Исх. 40, 24, 25; 30, 7; Исх. 26, 34) и возжигаеть ихъ во славу Божію. Имя Господне несомнічню прославляется въ Церкви и иконопочитаніемъ; и слышить Господь молитвы рабовъ Своихъ, подкръпляемыя и освящаемыя молитвами Пресвятыя Богородицы и всвхъ Святыхъ (3 Цар. 8, 27-54), и, исполняя благія желанія молящихся, исполняеть сердца ихъ миромъ и радостію. Отъ этой-то полноты блаженства и взывають православные христіане, вмѣстѣ съ Пророкомъ Давидомъ: какъ вождельный жилища, храмы, Твои, Господи силг! Одинг день во дворахъ Твоихъ лучше тысячи (Пс. 83. Любимовий открыта всего три года тому пазадъ. 2,111).-0

Да постыдятся же и да вразумятся всё укоряющіе Св. Церковь и чадъ ея за почитаніе Св. Иконъ! Да устрашатся иконоборцы суда Церкви, торжественно ежегодно изрёка-

емаго! Это да судъ Божій, только еще предначинательный и дающій еще мѣсто покаянію з Это дторжество и слава Деркви, тодома Божія, опкрасующагосят и выпутреннимь духовтнымь и внѣшнимъ двещественнымь благольпіемъ. Если же кто изъ пконоборцевъ не вразумится видне послушаеты Церэкви, тотъ, какъ язычникъ и вмытарь, будетъ подлежать уже вѣчному, праведному осужденію, вмѣстѣ со пвсѣми врагами Божіими. Это праведному пр

да дави (б Ректоръ Семинаріи, протоіерей в П 1 (б. 80)

адки амомвімно віняджкя азок **Михаилти Разногорскій** явзохтвя

Васильковская церковно-приходская школа (въ сель Лютанаконом бимовкъ Новомосковскаго уъзда). научения "дмоготоро и драги и объекто подавать по предоставать по предоставать

Кивотомъ Завъта (Исх., 20. 7. 2) и на золотомъ "жертвен-

Верстахъ въ семнадцати или двадцати отъ города Екатеринослава, на лавомъ берегу Днапра, есть село Алексаевка-Любимовка Новомосковскаго увзда. Село это само по себъ не велико: дворовъ въ триста; но къ нему причисляются четыре деревни, насколько хугоровъ, почему приходъ, въ общей его сложности, довольно значителенъ какъ по количеству дворовъ, такъ и по многочисленности жителей. Но и хуторати деревни расположены слишкомъ далеко отъ сеп ла: на разстояніи семи десяти и даже пятнадцати версть. Такая разбросанность прихода и разобщенность населенія послужили, въ связи съ другими причинами, препятствіемъ въ дёлё распространенія грамотности среди мёстнаго населенія, чрезъ посредство сельской школы, которой не существовало до позднъйшаго времени. Народная школа въ селъ Любимовкъ открыта всего три года тому назадъ, 6-го декабря 1883 года, да и то, благодаря частной благотворительности, а не заботамъ крестьянъ и земства. Устройство и открытіе этой школы всецёло принадлежить мёстной зем-

левладълицъ, генеральшъ Юліи Яковлевнъ Синельниковой, которая съ энергіей и любовію занялась устройствомъ школы для дётей бывшихъ ея, крестьянь. Прежде всего, на средства благотворительницы, было построено для школы Епархівльнаго Начинконт выдав тысячины очены выходина

это прекрасный, большой деревянный домъз въс иять комнать, которыя разделены корридоромь на две половины: собственно классы и квартиру учительницы. Для классныхъ занятій съ учениками отведены дві світлыя, просторныя комнаты, соединенныя между собою лишь аркою изъ жжопроизопла въ сентябръ мъсяцъ 1884 года; п**вениция**воты

Квартира учительницы, въ три меньшія, чёмъ классы, комнаты, устроена также очень удобно съпкухнею и кладовою здёсь-же. Вмёстё съ этимъ г-жа Синельникова снабдила школу въ достаточномъ количествъ, на свои же средства, классною мебелью и классными принадлежностями, какъ-то: учебниками, книгами для руководства учителей, бумагою, перыями, карандашами, чернильницами и чернилами, аспидными и деревянными досками, грифелями и картинами для нагляднаго обученія. Отопленіе школьнаго дома обезпечено частію изъ экономіи генеральши, а частію изъ средствъ мъстнаго общества крестьянъ, которые, кромъ этой лепты на школу, ръшили содержать сторожа при школъ на собственныя средства, и въ уплату жалованья учительницъ обязались выдавать ежегодно по сту рублей въ добавление къ ассигнованнымъ на этотъ предметъ учредительницею ежегодно полуторастамъ рублямъ, такъ что въ вознаграждение учительниць, при готовой квартирь, получается приличная цифра, въ 250 рублей, вполнъ могущая обезпечить безбъдгода профиссіональные классы, правіде зінавоатэршум воно

Любимовская частная народная школа, по открытіи своемъ, находилась въ гражданскомъ въдомствъ одинъполько годъ;

затъмъ, по возникновении церковно-приходскихъ школъ, г-жа Синельникова, желая вызвать въ крестьянахъ еще большія симпатій къдійколь, какъд къд разсаднику религіозно-правственнаго образованія, передала свою школу въ відініе Епархіальнаго Начальства, и такимъ путемъ школа была переименована изъ народной въ церковно-приходскую. Вмвсть съ этимъ она просила удержать за школой особое названіе Васильевской, въ память умершаго ся сына. Василія, который, вмъсть съ нею, также много заботился о народномъ образованіи. Передача школы въ духовное відомство произошла въ сентябръ мъсяцъ 1884 года; но и послъ этого заботливость г-жи Синельниковой о школь не только не ослабъла, но еще болъе увеличилась, такъ напримъръ: Для поощренія учащихся, на первомъ-же экзамень, бывшемъ чрезъ годъ по открытіи школы, были выданы имъ костюмы: мальчикамъ-рубахи, панталоны и ченарки, а дъвочкамърубахи, сарафаны, кофты и передники. По такому количеству костюмовъ получили дъти, оказавшія весьма хорошіе успъхи и числившіяся по успъхамъ въ первомъ разрядъ; ученикамъ-же и ученицамъ вторато разряда было назначено однимъ костюмомъ меньше, а учащимся третьяго разряда двумя. Эта награда, въ формв холщевыхъ, ситцевыхъ и демикитоновыхъ костюмовъ, была заранъе заготовлена на собственныя средства основательницы школы, и, надо предполагать, обощлась не дешево, такъ какъ цифра учащихся доходила до ста человъкъ. *) Мало того, не желая оставлять дътей своимъ попеченіемь и по выходь ихъ изъ школы, и желая дать практическія знанія питомцамь своей школы, она открыла при последней въ октябре месяце 1884 года профиссіональные классы, - правда, не спеціальные, но Любимовская частная наподная инкола, но открытій своему.

^{*)} Въ настоящій годъ въ школь числится 97 учащихся, изъ коихъ 74 мальчика и 23 дівочки.

тьмы нешменье дающіе необходимыя знанія двухы ремеслы портняжнаго и сапожнаго. Для обученія дьтей потимы ремесламы наняты два мастера, которые получають жалованье по 25 рублей вы годы также оты тенеральни.

Эти внъклассныя занятія начинаются съ пяти часовъ вечера, когда ученики усивють вполны отдохнуть, запастись новыми силами и приготовить уроки къ следующему дию, если таковые даются на домъ. Дети, какъ показаль опытъ, занимаются съ большимъ интересомъ этою работою. Къ пяти часамъ въ школу приходять мастера, которые потобучають мальчиковь каждый своему премеслу, припчемь объясняють надлежащій крой и шитье болье употребительныхъ, простыхъ костюмовъ и обуви, пользуются матерьяломъ для этихъ работъ, заранве заготовленнымъ учредительницею на ея же счеть. Занятія мастерствомъ продолжаются до семи часовъ вечера; а такъ какъ въ осеннее и зимнее время въ эти часы бываетъ уже ночь, чи работъ совершать невозможно безъ освъщенія классовъ, то, по приказанію г-жи Синельниковой и на ея-же средства, куплены керосиновыя лампы для освъщенія школьных комнать, и на ея-же деньти покупается керосинь. Въз настоящее время, подът руководствомъ мастеровъ, десять мальчиковъ шьють чужъ довольно порядочно платье и обувь. Девочки также занимаются рукодъліемъ подъ наблюденіемъ и руководствомъ учительницы; онъ преимущественно вяжуть чулки и шьють для подаванік постепенно переходили отъ легчайша катапп (кдээ

Такая неутомимая заботливость и попеченіе о школ'в г-жи Синельниковой натолкнули отца Наблюдателя на мысль ко-датайствовать чревъ Епархіальное Начальство предъ Свят'в шимъ Синодомъ объ утвержденіи ел въ должности почетной попечительницы этой школы, и въ началъ 1884 года она, д'вствительно, была утверждена въ настоящемъ званіи, при

COACEUX B. DIEONE. T-SER

чемъ зик самая/ школа, когласно желанію учредительницы ней; переименована въ Васильевскую. Отвижения и оприжентов

од Отакъ, благодаря пореченію детжи. Синельниковой, в Васильевская школа получила прекрасное внёшнее устройство, такъ что уже въ этомъ, отношеніи можеть назваться плучшею въ пёломъ уёздё. Но мы должны прибавить, отто образцовому внёшнему устройству этой школы вполнё мотвё часть и внутренній строй ел, чему вседёло, школа обязана теперешнимъ своимъ учительницё и законоучителю. Скажемъ объ этомъ нёсколько словъ. текрохиси что зна в вмязяе ит

noonne

- Званіе учительницы въ этой школь съ самаго основанія ся, по личному выбору и просьбѣ попечительницы, присвоено было окончившей курсь въ Екатеринославскомъ Епархіальномъ учидищь, нькоей К..., которая ведеть школьное дъло и до сихъ поръ. Законоучителемъ же быль здёсь сначала мёстный священникъ К., но такъ какъ онъ, по преклонности своихъ лътъ и по причинъ частыхъ отлучекъ по службъ, не могъ регулярно посъщать школу (въ его отсутствіе преподаваніе Закона Божіл вела учительница), то мъсто его замъщено было молодымъ священникомъ Г., на котораго потомъ перешли и обязанности законоучительскія по названной школь. Этоть законоучитель ди вышеназванная учительница весьма добросовъстно и умъло повели свое школьное дъло. Они раздълили учащихся по степени ихъ развитія и познаній на три группы или отделенія: младшее, среднее и старшее, и въпреподаваніи постепенно переходили отъ легчайшаго кът болье трудному. Такъ напр. у законоучителя дъти отъ изучени -утреннихъ и вечернихъ молитвъ, сначала съ краткимъ объясненіемъ ихъ, переходять къ изученію ихъ съ болже подробнымъ тодкованіемъ смысла и значенія ихъ, о а также п къ переводу вихъ на русскій языкъ; потомъ в знакомятся объ важнийшими событіями изъ исторіи Ветхаго и Новаго Завъта, толково изучають Символъ Въры (съраздъленіемъ его на члены, съпреводомь и добъясненіемъ (каждаго члена), десять заповъдей Моисея, девять заповъдей блаженства и исторію Новаго Завъта исключительно пот Евангелію. Рядомъ съ этимъ ведется обученіе из славянскому чтенію, которое начинается со второй группы. Эти ученики читають по насослову, а ученики третьяго отдъленія по псалтири, при чемъ лучшимъ изъ нихъ Дозволяется читать въз церкви часы; вечерню и утреню. Заколи на котоды на потоди.

- Ванятія учительницы съ дътьми тоже строго обдуманны и въ высшей степени последовательны. Дело обучения отечественному языку ведется концентрически, т. е. послё изучен нія звуковъ, связнаго чтенія по Паульсопу, пересказа прочитаннаго; заучиванья наизусть басентві и стиховт, одблямъ сообщаются понятія оп простомъв предложеній пи его членахъ, а также полементарныя правила относительног знаковът препинанія по буквъта и піти в опруть аупражненія (диктанты) въп писаніи предлоговъ отдільно и слитно, и діти заканчиваютъ свои познанія по этому предмету внакомствомъ осъ частями рівчи, родами, числами и падежами въ склоненіяхъ. Въ занятіяхъ по. Ариеметикъ тоже острогая система послъдовательности, такът пучащіеся пладшаго потделенія занимаются решеніем устных задачь до тридцати включительно на всв четыре действія; ученики второй группы решеніемъ устныхъ задачъ до 60 съ записываніемъ рішенія въ строкахъ (ознакомленіе съ знаками четырехь основныхъ дёйствій Ариометики); а учащієся старшаго отділенія рішеніемъ устныхъ задачь въ преділі 100 прописьменных съ числами любой величины, нумерацій и изученіемъ русскихъ мъръ: длины, въса, времени, сыпучихъ и жидкихъ тълъ. Не забыто здёсь и преподавание чистописания, каковое в ведется въптактъ и по прописямъ Гербача. Но какъ на особенность прекрасивация образець древи з

агить доогат вудет выполи вонив выпистину, аквітень ва идеров в ванутом при вонива ва повет ва повет

- ЕДѣти получаютъ пчрезъ неегэлементарныя свѣдѣнія оістранахъ свѣта или горизонтан оікажущемся и дѣйствительномъ видѣ земли, тея годовомъ и суточномъ движеніяхъ, земной оси, параллельныхъ кругахъ, экваторѣ, меридіанѣ, полярныхъ кругахъв и тропикахъ. Нагляднымъ образомъ, по глобусу, который имѣется въ школѣ, учащіеся знакомятся съ устройствомъ градусной сѣти (долгота инширота мѣстъ), получаютъ также краткія понятія о солицѣ, лунѣ, звѣздахъ, планетахъ и кометахъ, о раздѣленіи и наружныхъ очертаніяхъ водной поверхности ((океаны) и прочена въздахъ водной поверхности ((океаны) и прочена въдалива вы

много обращено вниманія, какъ на прекрасное воспитательное средството для развитія вътдѣтяхъв правственно-религіозныхъ чувствъ, должно сказать, что оно ведется здѣсь очень хорошо мѣстнымъ псаломщикомъ, С. Г. Онъ обучаетъ школьниковъ пѣнію исключительно церковному, и, подъ его управленіемъ, болѣе способные къ пѣнію ученики, вмѣстѣ съ взрослыми любителями пѣнія изъ тамошнихъ прихожанъ, составляють въ церкви очень порядочный хоръ, который своимъ стройнымъ пѣніемъ располагаетъ присутствующихъ въ церкви къ болѣе усерной молитвъ и придаетъ торжественность Богослуженію:

- ОУсердныя занятія ручителей въ названной школѣ не остаются безплодных они сопровождаются и поддерживаются отличными руситами учащихся. Какъ ная доказательство послъдняго, достаточно указать напотрадные результаты, сказавшіеся черезъргодъ въ отвътахъ ручащихся на экзамень, на которомъ присутствовали отець Наблюдательни попечительница. Подът руководствомъ послъдней производились испытанія школьниковъ и ею-же собственноручно раздавались

награды. Это же подтвердилось и спустя два мфсяца послф описаннаго экзамена. Преосвященный Өеодосій, обозрівая Епархію, посѣтилъ, на ряду съ другими перковно-приходскими школами, и Любимовскую, и остался чрезвычайно доволенъ и усибхами учениковъ и школьною дисциплиною. А стройное, хотя и простое, пеніе учениками молитвь, подъ руч ководствомъ уже извъстнаго намъ псаломщика, произвело на него настолько пріятное впечатленіе, что онъ публично выразилъ свою искреннюю благодарность учителю пінія.

Итакъ Васильевская или Любимовская школа и по своему матеріальному положенію и по состоянію обученія въ ней должна почесться таковою, какихъ для блага народа хотвлось бы видъть больше и больше. Нодинсиая ижил, на годъ съ доставлото и пересыдкого 5 руб.,

Пречію получають ІКІНЭКВВЕСТО погуть, выславніе спол-

на полгода 3 руб., на мусяти - эн коп.

чить ее при подинесь въ редакци, иногородные-же, которымъ Шагодъ, на ОТКРЫТА ПОДПИСКА подъ НІ

ийнкв, благоводять прилагать на экупорку и пересылку ея 28 к. НА ЕЖЕНЕДЪЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

въ вилу "Сольшихъ затрудненій при пенаганіи журнала и пре-мін, реалки **ТАЛОМНИКЪ**", РУССКІЙ ТПАЛОМНИКЪ", ва подписы-ваться на п

Деньги и инсьма просять адресеть на редакцію "Русскаго Палочанка", С-Петероур. Удота 7881 стая пр. д. Д. 13, кв. Е. 8.

Позволяя себъ надъяться въ настоящемъ году на благосклонность со стороны читающей публики, редакція, не увеличивая подписной цаны, какъ это сделали многія изданія веледствіе увеличившихся почтовыхъ расходовъ, постарается произвести новыя улучшенія какъ въ литературнемь, такъ и въ художественномъ отдёлахъ своего журнала и, между прочимъ, выдастъ всёмъ годовымъ подписчикамъ, съ первымъ-же нумеромъ журнала.

О важиблинкъ истинамъ христіанской православной церкви ВЕЗПЛАТНУЮ ПРЕМІЮ

Премія эта будеть состоять изъ большаго, роскошно-исполненнаго многими красками, художественнаго снимка съ чудотворной иконы Божіей Матери, именуемой Холмскою и представляющей прекрасивний образець древней священной иконописи. Снимокъ съ этой великой святыни не только послужить наилучшимы (украшеніемь вы каждомы христіанскомы домы, но, будучи освящень, можеть быть поставлень для молитвы между прочими домашнимно иконами. по домашни домашни домашни

од онваныя Программа "Русскаго Паломника": втолит ниня

1. Вы литературный отдёль входять: путешествія къ русскимы и запраничнымы святынямы, особенно ко святымы містамы Падестины; описаніе знаменитыхь обителей и храмовь; пов'єсти и разсказы религіозно-правственнаго содержанія; жизнеописанія знаменитыхы святыхы и вообще діятелей православной церкви, какы современныхь, такъ и почившихъ и пр.

II. Въ художественный отдълъ входятъ: изображенія св. мъстъ, обителей и храмовъ; изображенія и иконы святыхъ; портреты преосвященныхъ архинастырей и выдающихся пастырей праводславныхъ церквей—какъ русской, такъ и восточныхъ; снимки съ картинъ вединихъ мастеровъ христіанскато искусства, отдъльныя приложенія и пр.

Подписная цёна, на годъ съ доставлою и пересылкою 5 руб., на полгода 3 руб., на мъсяцъ—50 коп.

Премію получають лишь годовые подписчики, выславшіе сполна подписную сумму; тородскіе подписчики могуть сами получить ее при подписк'я въ редакціи, иногородные-же, которымъ она будеть разсылаться подъваказною бандеролью, въ крупкой папк'я, благоволять прилагать на укупорку и пересылку ея 28 к. почтовыми марками; или наличными деньгами.

Въ виду большихъ затрудненій при печатаніи журнала и преміи, редакція убъдительно проситъ гг. подписчиковъ подписываться на изданіе по возможности заблаговременно.

Деньги и письма просять адресовать въ редакцію "Русскаго Паломника", С.-Петербургъ, Владимірскій пр., д. № 13, кв. № 8.

ность со стороны читающей публики, редакція, не увеличивая подписно**є** п**Т**пы**ё**ка**є Э**о сь**є** а**є** мн**е**із **К**зд**щ**я **Іс** в Тивіе увезнинкинихся почтовыхь расходовь, постарается произвести новыя

-нования себф надфаться из настоящемъ году на благосклон-

нія кан АНИЖКАВОН вебых го-

доваль подписчикамь, съ первымъ-же пумеромъ журнала. О важнъподписчикам оказнатонито и схишийнжав О

противъ сектантовъ-штундистовъ.

Премія эта буде (знажокви зоничтокимаФ) сконию-исполнен-

понцовтодур до камино откинесточкодух диказова имптони отки от Содержание: 10 свящи Предании по Церкви, о Вогоучрежденности семи спасительных паниства: Крещения, Муропомавания,